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以赛亚书24-27章主要是两座城市间的对照。上帝使其中一座变成”乱堆”(25:2);
但却要使“这山”成为他除灭死亡的地方(25:6-8)。这象生和死那么强烈的对照延续至第26和27章。在以赛亚书26章中，信徒将进入自己的城,而另一城则被毁灭。上帝的民在为自己的无能悲伤的时候必须耐心等候上帝超自然的作为。审判的日子就要来临，但上帝的民是安全的。第26章将解释何以对上帝满不在乎的民会变成渴慕认识上帝的民的。
26：1-4

这消息是太美好了以至于要用一首歌来开启此章。敬拜并不只是循框蹈矩，因为当人们在唱着“我们有坚固的城”时他们在分享着这好消息，这是一座与众不同的城。这并不意味著上帝的应许将物质排除在外，因为大地将要被赎回，“我们盼望新天新地，有义居在其中”（彼得后书3：11-13）。以赛亚在这些经文中很少说到这座城，却更多地说着进城的那类民。上帝不会允许一座住着坏人的好城的。这新城是以救恩为城墙的，第2和3节指出只有得救的民才能进入。
26：2

谁可以进去呢？这看起来好象诗篇24篇中敞开的城门，但在那诗篇中只有升天后的基督进入那城，而这里却是守信的义民进城。到现在为止我们应该知道在以赛亚书中单数的国民是一族由全地上所有得救的人组成的民，他们从地极而来（24：14-16） 寄居的与雅各家联合（14：1）；万民流归耶路撒冷耶和华的家（2：1-4）那些被允许进去的是守信的义人，新耶路撒冷将是公义之城、忠信之邑（1：26）。
26：3

我们不能把称义仅局限于单方面的救恩。上帝的民是“公义”的因为上帝在使他们称义时把公义加在他们身上。是圣灵使信徒成圣从而在行为上称义的。要为上帝所接纳，我们必须要有基督完全的公义，这是在我们信时上帝赐给我们的(罗马书5：1）。然而没有行为上的圣洁没有人能见主（希伯来书12：14）。当我们相信时基督算我们为义---这是我们接受的一件礼物(罗马书5：17） 当基督再来时，他完美的形象必在我们里面成全，我们必得见他的真体并且必要完完全全象他（约翰一书3：2）。这不是一件一次性的礼物，而是圣灵在我们全部的基督徒生命中持续进行的工作，而且在基督显现的那一刻完全成就。这节经文的要点是唯有义人才得进去，其他人是进不去的（启示录21：27）。当看到主时，我们信徒将是完全的义人，只有到那时上帝才会与他的儿女们在新耶路撒冷同住。
26：3，4

在第2节中义民守信；在第3、4节中他们有信，他们信靠上帝，就象诗篇112：7一样，他们有坚定的心去信靠上帝这永久的磐石。这与相信他们的城墙、供水或者外邦国君的拯救是非常不同的。（请注意在哥林多前书10：4中基督是磐石。）
26：5，6

在上一段中是上帝造了城墙；在这一段中是上帝将高城拆平。上帝保护他的荣耀，降卑一切行为上好象自己是上帝的人。就象25：12一样，上帝将坚固高台毁成尘埃，以便穷人将它踏倒。以往恶霸使穷人丢尽脸面，如今穷人脚踏被毁的城邑。就象路加福音16：19-31一样，财主与穷人的位置对调了。假如他们谦卑自己，他们就会信并能进入，只是他们仍旧骄傲，上帝就把他们降卑以致他们迷失了。
26：7-9

“义人的路”与“你律法的路”是一样的。诗篇107：7中说，义人的路是直的，但此前的经文说他们有祸患。平路并非意味著是容易走的，而是一种毫无怨言的信靠与满足的生命。我们可能会看到前面的艰难，但回望时我们会满心称好。在一首论及耶稣的死的诗篇里说到用绳量给他的地界坐落在佳美之处(诗篇16：6)，他的经历是由天父交托于他的;这改变了一切。因为他的律法是好的，而且并不是难守的(约翰一书5：3)，所以我们说我们的路是平的。以赛亚也坚信上帝将我们置于一条期盼与渴慕他的路上，而且上帝绝不会令我们失望的。我们活在盼望里(提多书1：1，2)。如果我们看到奸诈人生命的结局的话(诗篇73篇)，就会明白只有他们的路才是崎岖难行的(箴言13：15)。
经文到此从复数词变成单数的“我的心”和“我的灵”。除非他们每个人都相信基督，这城不会充满义人的。经文强调我们作为神的子民的生命既独立又合作的两面。未来的蓝图将是每颗心都在敬拜上帝时一齐跳动。这里很少谈及某人的处境，因为他的处境已为他所渴慕的上帝所占有。是上帝定下了他们的特殊境况的。
上帝是如何让人知道的呢？不是我们说谁是上帝，而是上帝告诉我们他的名和他是谁！因此这里有一幅喜乐的画面，即人们不但没有别的神，而且拥有独一真神。当上帝显明他自己时人们依靠他。这一点也因经文中使用“可纪念的”一词而得到清晰表明，这词在希伯来文中来源于“纪念”一词。上帝在圣经里记录了他的作为。那就是为什么人们通常以他的作为来向他祈祷。例如他是创造天地的上帝，是从埃及拯救他的民的上帝、是让耶稣从死里复活的上帝等。这表明我们如何纪念上帝的作为影响着真正的敬拜。上帝的可纪念的名应该成为我们心之渴望。当我们认识到他的审判时我们才能从他那学习公义。“审判”一词在这可以指他的决定或者他的作为的彰显。总之，上帝是通过在他的作为和他的真理中向我们显明他自己从而为我们所知的。
26：10，11

罪人不会去学习，他们也无法看见。这两节经文说的是人们无法接受上帝的信息的情形。恩典已经向他们显明，但对他们没什么不同。好的环境，正直的地对他们也毫无分别。即使面临上帝高举手审判他们的危险时，他们眼中仍然不怕上帝（罗马书3：18）。他们没有看到击打他们的上帝的手。人自己是没法相信的，教会也没法使人相信的。上帝的民说：“我们在地上未曾行什么拯救的事，世上的居民也未曾败落。”（以赛亚书26：18）。那么人是怎样得救的呢？这部分正是为我们预备了答案（12-15节)，即是上帝施行拯救。
********************************************************************************************
罪人灵性上的无能
在新约中多处提及人自己所不能做的事：他不能听（约翰福音8：43）；他不能来（约翰福音6：44）；他不能服神的律法（罗马书8：7）；他不能得神的喜欢（罗马书8：8）;他不能知道神的事（哥林多前书2：14）。除非人听见、知道并且前来，他是没法得救的。所以倘若谁要想得救，必须由神使他相信。换一句话说就是我们必须从圣灵而生（约翰福音3：5)。
如果人不学习，继续作恶，并且无法看见，他是注定要被毁灭的，除非上帝介入并改变他的心。即使他们在生活中对上帝的作为无知，当上帝拯救他的民并把他的敌人投入烈火时，他们最终也会看见上帝的作为的。参见帖撒罗尼迦后书 1：5-10 里上帝如何救赎他的子民并报应那加患难给他们的人。“烈火是主动的上帝圣洁的象征”（Motyer）。
26：12-15 神赐平安
上帝的民无法把自己从埃及、亚述或巴比伦人中解救出来。在旧约时，他们大都为比他们强大的国家所包围，大部分时间里他们受监禁、奴役、流放、占领或入侵。在其它列国前极端软弱的一大益处是他们很清楚他们的解救者是耶和华这唯一的能赐给他们平安并带领他们进入坚固之城的救主。唯有上帝才能派定他们的平安。这段也可译为“只有靠你我们才能记念你的名”。这种强调也适于本章的其余部分内容。
“因为我们所做的事，都是你给我们成就的。”。这告诉我们甚至是对上帝顽梗无知的人也能得救。离了他我们就不能做什么（约翰福音15：5）。其他的主如法老等消失了，死去了、被惩罚、被毁灭，已从历史上被除去或被忘记了。以色列依然存留因为上帝有约要保住亚伯拉罕的后裔。当异教的列邦消逝时，上帝却让他弱小的余民增添--这是以赛亚书的一个大主题（请比较6：11-13和54：2-3），毁灭强敌和拯救弱民能让上帝得荣耀。如果上帝击打的是一个其谎言既无说服力，对其受害者又无力的软弱的恶者，或一小群邪灵的话，他的救恩对我们似乎就是小事一桩了。这样上帝就不会拥有他得胜应带来的荣耀的。
接下来是一个对照。首先是上帝成就了的事；接下去是他失败的子民，他们就象一个不能生子的妇人所产的竟像风一样（18节）。
26：16-19 上帝子民的回归
他们来了，他们在患难之中或因着患难而来，他们是那么地软弱以至于他们的呼救只是一种低吟。地上的民并没有通过他们学到公义；以色列失败了。他们无法生产，但上帝给死者生命（“你的死人要复活”）。我们对福音的回应是接受基督并成为上帝的儿女。但这并不是任何人力所能生的儿女，因为信者是从神生的（约翰福音1：12-13）。以色列是上帝的仆人（41：8-9）， 但是他们又盲又聋需要有个人去拯救他们。在这种背景下，上帝让基督代表他的仆人(42：1）。因此我们在此看到人的失败和神的成功的对照。
“你的死人”这一说法表明上帝宣告要将在救恩中使他们复活。耶稣在约翰福音5：24-29把救恩描述为复活。上帝在他们复活和信靠之前就已经宣告他所拣选的是他的子民。主耶稣在提到他以后要领来的外邦人时说“我另外有羊…”，主在使徒行传18：10中说到尚未信的人时告诉保罗“在这城里，我有许多的百姓。”。所以以赛亚在这里谈及“你的死人”是不足为奇的。
一些人认为旧约没说到身体的复活。但19节的确谈到了，在约伯记19：26中也说过。罪人沉沦变作尘埃，正象第5节中高城被拆毁成尘埃一样。现在相反的过程发生了；上帝睡在尘埃的子民要醒起歌唱。
26：20，21

本章是以一座义人进入的坚固之城开启的。这部分里当上帝的愤怒临到地上时，他们躲藏在紧闭的门后,就象在逾越节时他们被保护而不受审判一样。他们有免受上帝愤怒的安全保护。不信子的人得不着永生，神的震怒常在他身上（约翰福音3：36）。本段经文中“过去”这一动词与出埃及记12：12里用的“巡行”是一样的。愤怒是针对罪的。逃脱了愤怒的民也有罪，但他们被饶恕了。神的愤怒落到替代者身上，就象第一个逾越节时无罪羔羊的血将他们遮盖了一样。对于所有其他人，地将要揭露血腥的谋杀者。过犯罪恶将被暴露并遭受惩罚。
以赛亚书27章
以赛亚在第1和第12节都说“在那日”，由此我们知道这部分是连在一起的。
读到“刑罚鳄鱼”和“大鱼”时，我们知道这是在使用神话语言。并不是真有这样的动物。而约伯记第41章指的是一种其能力令人惧怕的真的动物（可能是鳄鱼)。第1节的刑罚鳄鱼指高处的众军（24：21）-- 撒旦及其天使们。启示录12：9 撒旦以龙的形象出现。这大能的怪兽滑翔着，听起来好象是在天上。他也是海中的大鱼，一种对全地的威胁。
我们的救恩包括从魔鬼中被释放。耶稣降世为人是为了因着他的死他将要击败魔鬼（希伯来书2：15，16）。上帝不但要刑罚地上的居民(26：21），而且也要惩罚那欺骗他们的。这些都将会“在那日”发生。上帝将要拿起他的大刀并要杀掉那大鱼。
27：2-6 出酒的萄萄园
赏心悦目的事情总是歌的主题。这是一个耶和华看守并保护的葡萄园。它必定是果实累累的因为上帝不恼怒它。即使受伤害威逼，上帝也会为他们争战。措辞强烈的语言表现了高度的承诺和严肃性。“我心中不存忿怒”意味著他很平和。某些事令上帝平安了，我们应时常问一下什么事情能使上帝满意。
大抉择
任何威胁上帝萄萄园的都将被焚烧，反之他们可能就会与他和好。这是一种发出邀请的方式。这里没有折衷；也无第三种选择。上帝警告说他要发怒的。他两次邀请那些危害他葡萄园的与他和好。他们可以持住他的能力。
在那到来的日子里，在地上未曾行拯救之事的以色列(26：18)将会施行拯救。它的根、芽、花和果实将带来一个世界范围的影响。当耶和华成为以马内利，与我们同在的上帝在地上成就他的旨意时，失败民族的以色列将在基督里成为一个更新的以色列（在49：3里基督被叫作以色列）。全地将充满以色列的果实。这一切与以赛亚书第5章里只产苦果的葡萄园完全相反。以赛亚书第5章是以色列人的血气之工；而以赛亚书27章说的是上帝超自然的工作。
********************************************************************************************

和好
第4节经文“我心中不存忿怒”表现了上帝的一个不同的态度。为什么他不再忿怒了呢？他已经和好了，但以赛亚书27章并没说出他怎样和好的。以赛亚书53章说了。在哥林多后书5：17-21中我们得到和好的信息。“和好”一词在哥林多后书5：18 是过去式，所以与上帝的疏离已经被除去了。这词不能用来说明仍然疏离悖逆上帝的罪人。所以保罗在此说上帝与那些基督为之而死的人和好。为了带出上帝的和好，须要发生两样相关的事情：首先，上帝，如我们所意料地，不将他们的过犯归到他们身上(第19节）；其次，出乎我们意料地，上帝将罪归到基督身上（第21节）。所以福音只是为了那些愿意接受福音的人的，而且也只有那些被拣选的人愿意接受福音。这福音的信息即是基督在十字架上的事工已经除去上帝与我们的敌对。在以赛亚书27：5中上帝对自己的民说：“让他持住我的能力”。是上帝因为罪人的过犯而发怒。也是上帝在基督里成为一个逃避他忿怒的避难所；是上帝将我们众人的罪孽都归在他的儿子身上（53：6），以致他可以真诚而有效地赐给我们平安。如果你害怕上帝的忿怒，投靠他以便得到他的保护吧，因为在基督里有躲避上帝震怒的庇护和安稳。除那以外别无他处可寻庇护。也只能如此因为上帝让我们在基督里和他和好，以致于我们可以与他和好。
************************************************************************

27：7-11 上帝是如何对付以色列的呢？他没有按以色列的罪过待她（诗篇103：10）。埃及和亚述击打以色列，但上帝击打他们比击打以色列人更甚（第7节）。上帝对他的民表现了克制(耶利米书5：18)。
他用一阵风把他的民吹逐到远方流放。但被掳与死亡并不相同，而且有一个回归的应许。没有哪个国家可以将他们除掉的。
“全在乎此”（第9节）可能意味着同样的克制原则，上帝将让他们完全不同，并且要赦免他们。经文告诉我们雅各的罪将要得赦免但没有告诉我们何以会这样。经文没有说他们要付出什么代价，这让耶和华赦免成为可能。
思路随后转到赦罪的结果。雅各将除掉偶像和木偶的祭坛。赦免意味著以色列对上帝的忠诚，因此要弃绝假神并且要撕掉他们的像。
这种理解对于除掉木偶是很清楚明白的；但经文并没说祭坛是为假神而设的。所以一种可能的意思是甚至耶和华的祭坛也将要消除。如果那正是以赛亚所说的意思，那则是对基督的献祭的期盼。正因为如此，从此不再有祭坛；也无须更多的献祭了(希伯来书9：27，28，10：11-14）。
27：10

“坚固城”是自我坚固，然而却要被拆毁之城。，“坚固之城”曾经以耶和华的救恩为城墙。现在却变得凄凉而荒弃，成为动物而非人的居所。蒙昧无知是他们刻意的选择，而且上帝也会让人们自行其事。他只要简单地让他们撇下他而继续前行就能做到这点，而他们将会变得蒙昧无知。上帝要恩待谁就恩待谁(罗马书9：15)。他不欠谁的，然而正如接下去的经文清楚表明的，他恩待许多人。
27：12，13 大收集
这种对赎民的收割发生在以色列（第12节）和全世界（第13节）。第12节给出亚伯拉罕的应许之地的边界(创世记15：18）。打谷或打树是为了收取穗子或橄榄并带回家。耶和华将以色列人一一地收集。救恩既是个人的也是集体的。那些所赐给基督的一个也不会失落（约翰福音6：39-40；耶利米书23：1-6） 。
救恩并不局限于立约之民，也不局限于得应许之民。上帝一直有计划要拯救外邦人，并让全地充满着耶和华的知识（11：9）。所以第12节中呼召万民前来敬拜的大号角比用手收集更重要。在以赛亚书第11章有一竖立的大旗带领列国。这里正象在禧年和赎罪日一样，吹响的号角呼唤着正在灭亡的亚述和一些徘徊在埃及周围的国家听到并前来。上帝是满有恩典的。
禧年的的号角是在赎罪日那天吹响的。与赎罪相关，它表明著饶恕；与禧庆相关，它宣告自由（利未记25：10）。赎罪并不仅仅是带给赎民好处；它非凡的目的是要带我们到上帝所指定的地点和方式去敬拜他。
号角是为了收集上帝的民。本章以击打恶者的大刀开启。最后要击败的仇敌是死亡，这将发生在我们的主为他的民再次降临的号角吹响之际。他将收集他的民并把他们送交天父，因此我们将永远与主同在（哥林多前书15：50-58， 帖撒罗尼迦前书4：16-18）
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